
Protokół nr 22/26

z posiedzenia XXII sesji Miejskiej Rady Seniorów w Kowarach, która odbyła się 
14 kwietnia 2026 r. o godzinie 09:30 w Urzędzie Miejskim w Kowarach.

Obrady rozpoczęto  14 kwietnia  2026 r.  o  godz.  09:38,  a  zakończono o godz.  10:40 tego samego dnia. 
W posiedzeniu wzięło udział 7 przedstawicieli Rady, co wobec ustawowego składu Rady, wynoszącego 7 
osób, stanowiło kworum. Lista obecności przedstawicieli Rady – załącznik nr 1, lista obecności pozostałych 
osób – załącznik nr 2.

W sesji uczestniczyli członkowie Rady Seniorów:
1. Czesława Kordasiewicz
2. Barbara Schademam
3. Krystyna Ratajska
4. Mariola Demczur
5. Regina Nadziejko
6. Edward Matczuk
7. Zofia Wateha

Nieobecni członkowie Rady Seniorów:
brak

Obecni spoza grona Rady Seniorów:
1. Elżbieta Zakrzewska
2. Agnieszka Kolaszt
3. Tadeusz Cwynar

Porządek obrad:
1. Otwarcie sesji.
2. Przyjęcie porządku obrad.
3.  Uczestnictwo  Miejskiej  Rady  Seniorów w ramach  Programu  wieloletniego  na  rzecz  Osób  Starszych 
„AKTYWNI SENIORZY – ASY” na lata 2026–2030.
4. Sprawy różne.
5. Zamknięcie sesji.

Ad. 1 Posiedzenie otworzyła i przywitała zebranych Przewodnicząca Pani Czesława Kordasiewicz.
 
Ad. 2 Przeczytała porządek obrad, który został zatwierdzony jednogłośnie (7 za). 
 
Ad.  3  Pani  Przewodnicząca  przedstawiła  regulamin  otwartego  konkursu  ofert  w  ramach  programu 
wieloletniego na rzecz Osób Starszych „Aktywni Seniorzy – ASY" na lata  2026-2030 PRIORYTET III 
Partycypacja społeczna osób starszych Edycja 2026. W ramach Konkursu można ubiegać się o uzyskanie 
środków finansowych przeznaczonych na:
1) wsparcie  samo organizowania się  środowisk osób starszych w celu zwiększenia ich udziału w życiu  
społecznym, w tym oddziaływanie na sprawy publiczne;
2) tworzenie warunków do pobudzania aktywności obywatelskiej osób starszych w społeczności lokalnej;
3) wspieranie działania na rzecz osób osamotnionych, w szczególności animowania ich do udziału w życiu 
społecznym.
Dotacja  w  ramach  Konkursu  może  zostać  przeznaczona  wyłącznie  na  projekty  podejmowane  wskutek 
inicjatywy Rady Seniorów lub w wyniku konsultacji z Radą Seniorów, niebędące inwestycją. Dotacja w 
ramach Programu może wynieść do 80% kosztów kwalifikowanych projektu,  ale  nie  może przekroczyć 
kwoty 20 000,00 zł. Minimalna procentowa wartość wkładu własnego po udzieleniu dotacji musi wynieść 
nie mniej niż 20 % wartości kosztów kwalifikowanych projektu. Ofertę w ramach Konkursu należy złożyć 
do 29 kwietnia 2026 r.. Przewodnicząca oddała głos prosząc o podanie propozycji dot. realizacji wskazanego 
programu. 
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Organizacja cyklicznych spotkań, warsztatów dla grupy od 15 do 20 osób w ramach jednego spotkania.
I. Warsztaty manualne:
1.  Papierowe  wspomnienia  –  tworzenie  albumów  wspomnień,  kartek  i  kolaży  z  papieru,  gazet,  zdjęć, 
wycinek
2. Kartki od serca – ręcznie robione kartki okolicznościowe (karki na święta, urodzinowe, imieninowe itp.
3. Naturalne dekoracje sezonowe – liście, szyszki, gałązki, suszone kwiaty wszystko zebrane, przygotowane 
przez uczestników
4. Glina, masa solna – tworzenie prostych figurek, zawieszek 
5.  Sztuka  z  recyklingu  –  tworzenie  twórcze  wykorzystanie  rzeczy  codziennego  użytku  (słoiki,  butelki 
plastikowe, gazety, itp.)
6. Kwiaty, które nie więdną – papierowe i bibułowe dekoracje kwiatów na prezenty, do domu, elementy 
wystaw
7.  Zakładki  i  drobne  formy  literacko  –  plastyczne  –  tworzenie  zakładek  od  książek  np.  z  cytatami, 
elementami ozdobnymi 
II. Zajęcia ziołolecznictwo:
1. Środki naturalne – tworzenie kremów, mydeł, pomadek
III. Zajęcia ruchowe:
1 Taniec
2. Gimnastyka korekcyjna
3. Gimnastyka rehabilitacyjna
4. Joga dla seniorów
IV Spotkania z różnymi przedstawicielami:
1. Przewodniczącym Rady Miejskiej w Kowarach
2. Przewodniczącymi Komisji Rady Miejskiej w Kowarach
3. Starosta Powiatu Karkonoskiego
4. Posłem Rzeczpospolitej Polskiej
5. Senatorem Rzeczpospolitej Polskiej
6. Przewodniczącym Rady Powiatu Karkonoskiego 
7. Przewodniczącym Sejmiku Województwa Dolnośląskiego 
8. Radnymi sejmiku województwa dolnośląskiego.
Przewodnicząca  zwróciła  się  do  Pani  Burmistrz,  czy  wyraża  zgodę  na  dofinansowanie  20  % wartości 
kosztów.  Pani  Burmistrz  po  wysłuchaniu  wszystkich  propozycji  wyraziła  zgodę.  Przewodnicząca 
przedstawiła  projekt  uchwały  w  sprawie   uczestnictwa  Miejskiej  Rady  Seniorów  w ramach  Programu 
wieloletniego na rzecz Osób Starszych „AKTYWNI SENIORZY – ASY” na lata 2026–2030 i poddało go 
pod glosowanie. Projekt uchwały został zatwierdzony jednogłośnie (7 za). 

W dyskusji udział wzięli:
1. Mariola Demczur
2. Krystyna Ratajska
3. Edward Matczuk
4. Elżbieta Zakrzewska
5. Agnieszka Kolaszt

Ad. 4 Sprawy różne.

Brak

Ad. 5  Zamknięcie posiedzenia Rady Seniorów.

Przewodnicząca podziękowała wszystkim zebranym za przybycie i zakończyła XXII sesję Miejskiej
Rady Seniorów w Kowarach.

Na tym posiedzenie Rady Seniorów zakończono.

Protokołowała:                                              Przewodnicząca Miejskiej Rady Seniorów 
Anna Jabłońska-Zub    Czesława Kordasiewicz
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